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DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli carpimini tslii ifade olarak yazar ve degerini hesaplar.

islem 6nceligini dikkate alarak dogal sayilarla dért islem yapar.

Dogal sayilarda ortak carpan parantezine alma ve dagilma 6zelligini uygulamaya yonelik islemler yapar.
Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer ve kurar.

CARPANLAR VE KATLAR

Dogal sayilarin carpanlarini ve katlarini belirler.

2,3,4,5,6,9 ve 10'a kalansiz béltinebilme kurallarini agiklar ve kullanir.
Asal sayilari 6zellikleriyle belirler.

Dogal sayilarin asal carpanlarini belirler.

iki dogal sayinin ortak bélenleri ile ortak katlarini belirler ilgili problemleri ¢cézer.

KUMELER

Kiimeler ile ilgili temel kavramlari anlar.



Usli ifadeler

Bilgi
Bir dogal sayinin kendisi ile tekrarli garpiminin kisa yoldan gdsterimine “UslU ifade” denir.
— Us (kuvvet)

b

% aP ifadesi a’nin b. kuvveti ya da a iissii b seklinde okunur.

a
Taban <
Uyari . Orneks
3 x 3 x 3 x 3 ifadesinin kisa yoldan gdsterimini ya-
Ayni sayinin iki kez garpimi o sayinin karesidir. zalim.
axa=a? cOzUM :
Ayni sayinin U¢ kez ¢arpimi o sayinin kupuidur. 3 sayisi 4 kez ¢arpildigindan taban 3, kuvvet 4’tar.
axaxa=a’ 3x3x3x3=3*
. e Y
Ornels
Not - 4 sayisinin karesini, kiipiinii, 1. ve 0. kuvvetini bu-
e Sifirdan farkh her sayinin 0. kuvveti 1’e esittir. lalim.
e 71’in tim kuvvetleri kendisine esittir. cOzZUM:
2 _ 3_
e Bir sayinin 1. kuvveti kendisine egittir. 4 _ :’g 4 4 B g4>< 4x4
e Sifirin 0. kuvveti hari¢ tim kuvvetleri O’a esittir. 4 =4 40 — 1
. Y, - -
° J
Sira sende
Asagida verilen tekrarli garpimlarda istenilenleri bulunuz. |1
Tekrarl Carpim Uslu Ifade 0 Ifarak Tabani Kuvveti Degeri
Gosterimi
a) 202:2:2
b) 5.5:5
c) 77
) Tele1e1e1
d) 3.3:3

A ... A



ETKINLIK

1. Asagida verilen Uslii ifadeleri tekrarli carpim ola- : 4. Asagida verilen lslii ifadelerin degerini bulunuz.
“l rak yaziniz. Yo

9) @3
2. Asagida verilen tekrarli carpimlari uslii ifade ola- p
Bl rak yaziniz. : 6

2020202020242

ISEM YAYINCILIK

0 o r[
N— N— St

S/ 8888

5. Asagida verilen sayilarin karesini ve kiipiinii he-
5] saplayiniz. Kiipu ile karesinin farkini bulunuz.

Sayi Kipu Karesi Fark

3. Asagida okunuslari verilen uslii ifadeleri yaziniz.
[4]

V)
~
N

iki Gssi alti

O
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w

Yedi UssU bes

Doérdln kipu

Altinin ikinci kuvveti

ﬁ ) c) 4




PEKISTIRELIM

1. Arda’nin parasi 3* TLdir. Arda parasinin 3% TL'sini
71 harciyor.

4. Her saat basi, 6nceki sayisinin 2 katina gikarak
110 gogalan 1 adet bakterinin 4. saat sonundaki sayi-
sini bulunuz.

Buna gore, Arda’nin kalan parasini bulunuz.

@0

6 ve 2 ile numaralanmis toplardan biri taban digeri
kuvvet olacak sekilde Uslu ifadeler yaziliyor.

©0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Buna gore, yazilabilecek tislii ifadelerin degerleri
toplamini bulunuz.

Verilen esitliklere gore * — % ifadesinin degerini
bulunuz.

ISEM YAYINCILIK

3.
[9] /{3 Bir fanusun igerisinde 4° adet mavi ve
©.%  saritop vardir.

6. e 6’nin karesini hesaplayarak a’ya esitle.
'“ e 8in karesini hesaplayarak b’ye esitle.
e a+b toplamini bul ve yaz.

Fanustaki mavi top sayisi 2* adet olduguna gore

sari top sayisini bulunuz. Verilen islem adimlan dogru yapildiginda a+b

toplaminin kag¢ olacagini bulunuz.

© ©000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000



AGIK UCLU SORULAR

1. Melda dért glin boyunca her giin bir énceki gin har- @ 4.
121 cadigl paranin 3 kati kadar para harciyor. $ (6] a

: ‘=81
Melda’nin ilk giin harcadigi para 3 TL olduguna
gore, 4. giin harcadig! paranin degeri ka¢ TL’dir?

Verilen esitliklerde a ve b dogal sayilari icinb — a
ifadesinin degeri kagtir?

2. Bir fabrikada her kolinin icerisinde 4 adet kutu, her : 5. -

1141 kutunun igerisinde 4 adet paket vardir. [17] Fanustan ayni renkte iki top gekiliyor.
579 Biri taban digeri kuvvet olacak sekilde
Buna gore, 4 kolideki toplam paket sayisi kagtir? 43 islii ifadeler yazilyor.
|
(23 Buna gore, yazilabilecek uslii ifadelerden degeri
% en biiyiik olan uslii ifade hangisidir?
>
=
w
%)
3. ! 6.
[15] DeDe e2=292° [18] a3_62=102
Verilen ifadenin degeri 256 olduguna gore, a’'nin Verilen isleme gére 22 ifadesinin degeri kagtir?

degeri kagtir?




KAZANIM TESTi

5e5¢5e5¢5:5=2a"

Verilen esitlikte a ve b dogal sayilan igin a+b
toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 30
3 sayisinin kiipii, karesinden kag fazladir?
A) 24 B) 20 C)18 D)9

DR EE

Kartlarda yazili olan uslii ifadelerden hangisinin
degeri en kiiguktiir?

A) B) C) D)
@ @ B B

Toplarin Uzerine Uslu ifadeler yazilmistir.

Buna gore, hangi topun lizerindeki tisli ifadenin
degeri 64’e esit degildir?

ISEM YAYINCILIK

Verilen esitliklere gore b—a ifadesinin degeri
kagtir?

A) 62 B) 61 C) 60 D) 59

B D
ol

Kartlarda yazili islemlerden hangisi dogrudur?

A)A B)B C)C D)D

4 katl bir binanin her katinda 4 daire ve her dairede
4 kisi vardir.

Binadaki toplam kisi sayisini veren ifade asagida-
kilerden hangisidir?
A) 4.3 B) 34

C) 43 D) 4%

o
*—x?

Bir sayinin kipu ile karesinin farki hesaplaniyor.

Buna gore, % hangi degeri aldiginda bulunan fark
4’iin kati olmaz?

A) 2 B)3 C)4 D)5




10.

1.

12

Asagida verilen iislii ifadelerden hangisinin de-
geri digerlerinden farkhdir?

A) 1100 B) 1001° C)1° D) 10"
Verilen esitlikte A’nin degeri kagtir?
A) 13 B) 10 C)2 D) 1

Kartlarda yazili olan esitliklerden ka¢ tanesi dog-
rudur?
A)1 B) 2

C)3 D)4

acacacaca

0’dan farkh a dogal sayisinin tekrarli ¢carpimi veril-
mistir.

Tekrarh ¢garpim uislii ifade olarak yazildiginda taban
ve kuvvetin toplami 20 olduguna gore a kagtir?

A) 4 B)5 C)15 D) 16

KAZANIM TESTi

ISEM YAYINCILIK

13. a dogal sayisi i¢in a Ussu a ifadesinin degeri hesap-
laniyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bulunan de-
gere esit olamaz?
A)1 B) 4

C) 27 D) 128

14.

Verilen esitliklere gére B asagidakilerden hangi-
sine esit olamaz?
A) 82 B) 43

C) 2’ D) 2°

15.

Fanustan iki top seciliyor ve biri taban digeri kuvvet
olacak sekilde Uslu ifadeler yaziliyor.

Buna goére, asagidakilerden hangisi yazilan uslu
ifadelerden birinin degerine esit olabilir?

A) 24 B) 27 C) 32 D) 81

16. Bir rakamin kiipU, baska bir rakamin karesine esittir.

a®=b?
Buna gore, a+ b toplami kagtir?

A) 12 B)9 C)8 D)6




BECERI TEMELLi TEST

Yagmur, kare seklindeki bir kartonu es pargalar ola-
cak sekilde 9 pargaya ayiriyor. Daha sonra her parga
karton icin ayni islemi yapiyor.

Son durumda parga sayisi a° oluyor.

a ve b dogal say! olduguna goére, a+b toplami
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)6 B)7 C) 11 D) 82

1. dakika

2. dakika

Bir bakteri uygun ortamda her gegen dakika sonunda
sayisini 2 katina ¢ikarmaktadir.

Buna goére, uygun ortama birakilan bir bakterinin
7. dakikanin sonunda sayisi kag olur?

A) 14 B) 64 C) 128 D) 256

ISEM YAYINCILIK

Pembe, mavi ve gri bolgelere ayriimis atis tahtasi se-
kilde verilmistir.

Atis tahtasina isabetli yapilan atisin puani bolgeye ait
sayinin kiipu kadardir.

Ayse 1 pembe, 2 gri bélgeye; Beyza ise 2 mavi
bolgeye isabetli atis yaptigina gore Ayse’nin pua-
ni, Beyza’nin puanindan kag fazladir?

A) 45 B) 50

C) 51 D) 61

@@@@@@

Y v

Numaralanmis kartlar bir torbanin igerisine konuluyor.
Torbadan c¢ekilen 2 karttan biri taban, digeri kuvvet
olacak sekilde Uslu ifadeler yaziliyor.

Semih ve Bade’nin ¢ektigi kartlar farkl olup yaz-
diklarn tslii ifadenin degerleri esit olduguna gore
torbada kalan kartlarin numaralari toplami kagtir?
A) 4 B) 6

C)8 D) 14




BECERI TEMELLI TEST

insaat halindeki binada yukari gekilen 22 br yiiksek-
ligindeki yiikiin 1. Seki'de zeminden yiiksekligi 62
bridir. Yuk 2. Sekil’deki gibi yukar ¢ekildiginde yikun
zeminden yiiksekligi 1. Sekilde’kine gére 22 br artiyor.

ingaat halindeki binanin yiiksekligi 4% br oldugu-
na gore, x asagidakilerden hangisi ile ifade edi-
lebilir?

B) 32 C)2*

A) 28 D) 33

Fanusun icerine 3, 4, 6, 7, 8, 12, 27, 32 ve 90 ile nu-
maralanmis toplar konulmustur.

Numarasi bir dogal sayinin 1’den blyUk kuvveti ola-
rak yazilabilen toplar fanustan ¢ikarihyor.

Buna gore, son durumda fanustaki top sayisi
kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5

;;—

ISEM YAYINCILIK

®
Matematik Sinav
Sorulari

@ Tabani 6, kuvveti
2 olan uslu ifadeyi
yazarak degerini
bulunuz.

Matematik sinavinda Zehra 1. sorunun ¢6zUmunu
yaparken taban ve kuvvetin yerini karigtiriyor. Sonu-
cu bu sekilde buluyor.

Buna gore, Zehra’nin buldugu sonug i¢in asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?
A) Gergek sonugctan 28 eksiktir.
B) Gercek sonugtan 28 fazladir.
C) Gergek sonugtan 18 eksiktir.
D) Gergek sonugtan 18 fazladir.

1, 2, 3 ve 4 ile numaralanmis bos kutular sekilde ve-
rilmigtir.

1. kutu hari¢ kutulara bir solundaki kutuda bulunan
top sayisinin 3 kati kadar top konuluyor.

1. kutuya konulan top sayisi 3 olduguna gore,
dort kutudaki toplam top sayisi kagtir?

A) 129 B) 124 C) 120 D) 117



Usli ifadeler

Bilgi
10x10x10x%...x 10 = 10° a tane 10'un tekrarl garpiminin Usli ifade olarak gosterimi 102 dir.
' a tane ‘

Uyari Ornels

10’un kuvveti olarak verilen Usli ifadelerin degeri bulu-
nurken 1’in sagina 10'un kuvvetindeki sayi kadar sifir
yazilir.

Not

10’un kuvveti olarak ifade edilen sayilarin basamak sa-
yist 10’un kuvvetindeki sayinin 1 fazlasi kadardir.

e 107 ifadesi a + 1 basamaklidir.

10-10:10-10-10 tekrarh garpimini usli ifade ola-
rak yazalim.

cOzim :

10-10-10-10-10

5 tane
10 sayisi 5 kez tekrarli carpildigindan taban 10, kuvvet
ise 5'tir.

10.10+10-10-10 = 10°

Grnels

107 ifadesinin basamak sayisini bulahim.
cOzim :
Basamak sayisi 10°’un kuvvetinin 1 fazlasidir.

7 + 1 = 8 basamakldir.

Ornels

10 000 sayisini islii ifade olarak yazalim.
cOzim :

10 000 sayisinda 1’in saginda 4 sifir oldugundan 10’un
kuvveti 4'tr.

10 000 = 10*

Sira sende v

Asagida verilen 10’un kuvvetlerindeki sifir sayilarini ve basamak sayilarini bulunuz.

Sayi Sifir Sayisi Basamak Sayisi
a) 10"
b) 10?
c) 10°
c) 10°
d) 10°




ETKINLIK

1. Asagida verilen tekrarl carpimlan Uslii ifade ola- : 3. Asagida verilen sayilar uslii ifade olarak yaziniz.

2o rak yaziniz. [22]
: Sayi Uslii ifade
Tekrarh Carpimi Usli ifade

a) 1000
a)| 10-10-10

b) | 100 000
b) 10-10-10-10-10

c) | 1000000
c) 10-10

¢) | 100
¢) 10-10-10-10

d) | 10 000 000
d)| 10-10-10-10-10-10

ISEM YAYINCILIK

2. Asagida verilen uslii ifadelerin degerinin basa- 4. Asagida verilen ifadelerden dogru olanlara “D”,

217 mak sayisini bulunuz. : 123 yanhs olanlara “Y” yaziniz.
Uslii ifade Basamakl Sayisi D/Y
a) 104 a) | 10° sayisinda 6 sifir vardir.
b) 108 : b) | 10" sayisi 12 basamaklidr.
¢) 1012 : 0) 10:10-10-10-10 tekrarh carpimi 5
: basamaklidir.
¢ 10° ¢) | 100 000 sayisi 107 dir.
d) 10° d) 10+10+10+10 tekrarl carpimi 10*
. tar.

—_




PEKISTIRELIM

1. 4,
[24] CoR7 K=10-10+10...-10
A= 10+10+10+10+10+10 : S
Verilen tekrarli carpimina gdre A sayisinin usli Semih Ogretmen tahtaya K'nin tekrarli garpimini ya-
ifade olarak gosterimini yaziniz. : zIyor.

K sayisi 14 basamakli olduguna gore n’nin dege-
rini bulunuz.

2. Selin, tahtaya onun sekizinci kuvvetini Usli ifade ola- 5.

5 rak yaziyor. Do c=
: 1000 ...0=10? 9
Pelin ise Usli ifadenin degerini yaziyor. 9
N
Pelin’in iislii ifadenin degerini yazarken kullandi- =
N nin usiu | I gerint yaz “ : @] Not defterinde yazili olan say1 20 basamaklidir.
g sifir sayisini bulunuz. z
E Buna gore, a’nin degerini bulunuz.
=
w
%)

6. ¢
oo |A=10-10-10-10-10-10
, : B = 10° <
. - .
(26] 10° sayisI a basamaklidir. : C=10000 <
— : Verilen esitliklerde B sayisi C’den buyuk, A'dan ku-
: cuktdr.

Buna gére, 102 ® ifadesinin degerini bulunuz. .
Buna gore, a dogal sayisinin degerini bulunuz.



AGIK UCLU SORULAR

4. 10 katl bir otelin her katinda 10 oda vardir. Odalarin
23] her birinde 5 misafir ve her misafirin 2 valizi vardir.

AN AN

Otel tam dolu olduguna gore, toplam valiz sayisi-
ni ifade eden sayinin basamak sayisi kagtir?

Buna gore, a-b carpimi kagtir?

2. : 5,
A=15 3 :

B =10° > ! : 102 (sl ifadesinin degeri bolmelere ayrilmis panoya
‘i : her bélmeye bir rakam gelecek sekilde yazilyor.

Pano 25 bolmeden olustuguna ve her béime dolu
olduguna gore a kactir?
Verilen esitliklerde C sayisi 10 basamakhdir.

Buna gore, a kagtir?

ISEM YAYINCILIK

i 6. —
KL ‘LA > 107

3. : ,

D) 5°+ 10° 24+ 10° {ﬂ

[32]

A, B, C ve D ile isimlendirilmis kartlardan hangi-
: sinin lizerindeki ifadenin basamak degeri digerle-
Buna gore, A sayisindaki sifir sayisi kagtir? rinden farkhdir?

A sayisinin basamak sayisi 52 den fazla, 3° ten azdir.




1.

KAZANIM TESTi

10+10- ...+ 10 tekrarli carpiminin degeri hesaplaniyor.
12 adet

Buna gore, bulunan deger kag basamaklidir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

10 000 000 sayisi 10° dir.
1010210210210 tekrarl garpimi 10° tir.
10° sayisi 8 basamaklidir.

10° sayisindaki sifir sayisi 7'dir.

Kartlarda yazili olan ifadelerden ka¢ tanesi yan-
histir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4
10° sayisinin basamak
sayisi 13’tr.
10° sayisindaki sifir sayisi
b’dir.
Buna gore, a — b ifadesinin degeri kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9

102 sayisi 1 000 000 sayisindan biyUktir.

Buna gore, a dogal sayisi en az kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

ISEM YAYINCILIK

4‘1‘—

10’un karesinin dege-
rinde 2 sifir vardir.

10’un kipu 4 basa-
maklidir.

1 v
Tabani ve kuvveti 10

olan Usli ifadenin degeri
11 basamaklidir.

10’un sifirinci kuvveti
2 basamaklidir.

Not kagitlarinda yazili olan ifadelerden hangisi
yanhstir?

Al B) Il C) il D) IV

A=6°10°
B = 1000 000 000

B = 102 olduguna gore, A sayisi kag basamaklidir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13
A =102
B =26-10"

A sayisinin basamak sayisi B sayisinin basamak sa-
yisindan fazladir.

Buna goére, a en az kagtir?

A) 10 B)9 C)8

10 raftan olusan bir dolabin her rafina 102 adet kutu
konuluyor.

Buna gore, dolaptaki toplam kutu sayisinin dege-
ri kag basamakhdir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6



BECERI TEMELLI TEST

Dikdortgen seklindeki karton sekildeki gibi 10 es béime-
ye ayriliyor. Bélmelerden her birinin alani 102 br? dir.

Kartonun tiim alaninin birimkare tiiriinden degeri
8 basamakli bir sayi olduguna gore, a dogal sayi-
si kagtir?

A)8

B)7

C)6 D)5

Bir fabrikada uretilen sekerler her birinde 10 adet ola-
cak sekilde paketleniyor. 10 paket seker bir kutuya,
10 kutu bir koliye yerlestiriliyor.

Buna gore, 10 kolideki toplam seker sayisini ve-
ren ifade ka¢ basamakhdir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

ISEM YAYINCILIK

Kutle (mg)

108

102

10°

Tabloda mavi, turuncu ve yegil toplarin kitleleri ve-
rilmigtir.
Turuncu topun kitlesi mavi topun kitlesinden az, ye-

sil topun kutlesinden fazladir. a dogal sayisinin alabi-
lecegi iki deger olup toplamlari 13’tir.

b dogal sayi olduguna gore, yesil topun kiitlesi-
nin miligram tiiriinden degerinin basamak sayisi
kactir?

A)7

B)6

C)5

D) 4

27+ 10°

Kartlarin Gzerine Uslu ifadeler yazilmistir.

Buna goére, hangi renk kartin iizerindeki ifadenin
basamak sayisi digerlerinden farkhdir?

A) Pembe
C) Sari

B) Mor
D) Mavi

—_



islem Onceligi

Bilgi

Birden fazla iglemin bulundugu durumlarda dncelik sirasi soyledir:

e Usli ifadelerle iglemler

e Parantez icerisindeki islemler

e Carpma veya bdlme islemleri

e Toplama veya ¢ikarma iglemleri

Not

Ornels

Ayni dncelige sahip islemlerin her birinde soldan saga
dogru igslem sirasi izlenir.

Uyari

islem kolayligi icin éncelige sahip islemler parantez ige-
risine alinabilir.

65 — 32.4 isleminin sonucunu bulalim.
¢cOzUm :

islem 6nceligine gore dncelikle Usli ifadenin dege-
rini bulmaliyiz.

3?=9
65—-32.4=65-9-4
Carpmanin islem 6nceligi oldugundan 6nce c¢arp-
ma yapllir.
65—-9:4=65—-36
=29

Ornels

4%.(52-15) =10 + 6 igleminin sonucunu bulalim.
cOzim :
43=64,5%=25
64:(25—-15)+10+6=64-10+10+6
=(640+10)+6
=64+6
=70

Sira sencde

Asagida verilen iglemlerin sonucunu bulunuz.

a)

60+12+22-1="

(28+2)5-15+3="7




ETKINLIK

1. Asagidaki islemlerin sonucunu bulunuz. . 3. Asagida verilen iglemlerin sonucunu bularak kii-
371 : 30 clikten biiyiige dogru siralayiniz.
Sonug :
a) 18+3-2
a) 24 -8+4 b) 6:4—2
b) 6063 c) (12-3)-2
15+2-4
c) 154 -2 9
¢) (12+4)+3-2 < < <
d) 40+(8+2)
x
=
(@)
P
>
NS
=
w
%)

2. Asagida verilen igslemlerden sonucu dogru olan- 4. Asagida verilen islemlerin sonucunu bularak tiim
2 larin yanindaki kutucuga “D”, yanlig olanlarin ya- : |, sonuglarin toplamini hesaplayiniz.

nindaki kutucuga “Y” yaziniz.
20+4+(5+1)-4
D/Y
10+10+10+3
a) 100+ (5+15)+10 =45
8+15+3+2
b) 45+(9-4)+1=10
80+4:2+5
c) (32-22)6+-2+1=10
¢ (12+8)+4+2=12
Toplam =
d) (62-1)-2+5=75

—_




PEKISTIRELIM

50 —(40-2%)+2

Verilen iglemin sonucunu bulunuz.

2,
. (:’10—10+9+3 G (18+3.2)+3

A, B ve C islemlerinin sonuglarini kiigiikten buyii-
ge dogru siralayiniz.

[43]

A=12.3-16+4

B=8-10+20-3

B - A ifadesinin degerini bulunuz.

ISEM YAYINCILIK

4.

[44]
Verilen iglemin sonucu 90 olduguna goére a’nin
degerini bulunuz.

5- e !\)

[45] J

30+52.2-5 l 28+4+3-50

Verilen islemlerin sonucunu bularak bosluga <, =
ve > igaretlerinden uygun olani yaziniz.

6.

[46]

120m3+5-2=50

Tahtada yazili olan islemde M yerine gelmesi ge-
reken isareti bulunuz.



AGIK UCLU SORULAR

= 4.

[47] Kerim'in bilyeleri- Metin’in bilyelerinin ¢ [50]
nin sayisi sayisl .

(16+24)+8+2 (2°+2)+5-1

isleminin sonucu- isleminin sonucu-
na esittir. na esittir.

Kutunun icerisinde a + 1 adet top vardir.

. e 5
Kerim ve Metin’in bilye sayilarinin toplami kagtir? a—15+12 =3 olduguna gére, kutudaki top sayi-

si kagtir?

[48] FED!

B=20+4+1

y /
B Rz
[G]
Veril itlikl ore, C’nin degeri k ? z )
erilen egitliklere gore, C’nin degeri kagtir? 2 Cuvalin igerisindeki pirincin kutlesi olglltyor.
>
E Buna gére, pirincin kutlesi ka¢ kilogramdir?
@
> .
[49] )(12+12-2)+a=9( P52

I,
Xcm

) a?—4.3=M ( : Mavi ve kahverengi ¢ita sekildeki gibi hizalaniyor.

Mavi ¢itanin uzunlugu (72 + 8 + 1) cm ve kahverengi
Verilen esitliklere gore, M’nin degeri kagtir? . )
citanin uzunlugu (20 +5— 1) cm'dir.

Buna goére, x kagtir?

—_




1.

KAZANIM TESTi

CeCCeeceecececeeceeeeececeeceeceee

30 -15+3

Not defterinde yazil olan iglemin sonucu kagtir?

A)3 B) 5 C) 20 D) 25

l

(14+8).3-18+ 3

\

Verilen islemin sonucu asagidakilerden hangisi-
ne esittir?

A) 53 B) 92 C) 43 D) 2°

l

15¢3-12+-3=A

|

(38-2%) +5+1=B

l

Buna gore, A — B kagtir?

A) 4 B) 6 C)34

48 -602=16

Verilen esitlige gére O yerine gelmesi gereken ig-
lem asagidakilerden hangisidir?

ISEM YAYINCILIK

5.

Verilen esitliklerden kag tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D)4
30+2%.2+42-3.2

Verilen islemin sonucu kagtir?

A) 88 B) 90 C)98 D) 104

y

40+8-4+2+1=6

Verilen esitligin dogru olmasi i¢in iglemin paran-
tez yerlestirilmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) 40+ (8—-4)+2+1
C)40+(8—-4+2)+1

B) (40+8)—4+2+1
D) 40+(8—-4)+(2+1)

Asagidaki igslemlerden hangisinin sonucu diger-
lerinden farkhdir?

A) 6% +3+1 B)(21+3+4)+2

C)20-10+5-5 D) (24+3+1)+7



